

Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – *Banski Kovačevac*

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08

Glavni pretres: 11. mart 2009.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Saslušanje svedoka Žarka Žegovića

Svedok je u martu 1992. bio vezista u odeljenju veze Drugog bataljona. Njegova kancelarija bila je u zgradi osnovne škole u Vlasinji, gde se nalazila Komanda bataljona. Dva, tri dana nakon kritičnog događaja čulo se da su civili iz Banskog Kovačevca nestali. Kružile su razne priče, ali bile su štire i neprecizne, tako da je komandant Dragan Pajić zabranio da se o tome govori. Nikada nije saznao da su civili ubijeni niti se interesovao šta se sa njima desilo. Sve informacije imali su oficiri bezbednjaci, dok je on kao vezista prenosio samo informacije o napadima i sl. Jednog jutra oficir bezbednosti Stanko Čiča pitao ga je da li ima nekog posla oko Banskog Kovačevca kako bi sa njim krenuo autom veze. Svedok je odgovorio da bi trebalo da promeni baterije na radio stanicama tako da su zajedno krenuli. Na jednom brdu u blizini Banskog Kovačevca su se rastali i svako je otišao da obavi svoj posao, nakon čega su se na istom mestu ponovo našli i vratili se u Komandu. Stanko mu nije rekao koji posao je trebalo da obavi, niti mu je pomenuo ubistvo civila. Nakon nekoliko dana zajedno su otišli u Crnu Dragu jer su čuli da na tavanu jedne kući postoji radio stanica i planovi veze. Bila je to kuća meštovitog bračnog para, jedne mlađe žene i jednog muškarca srednjih godina, ali to nisu bili ubijeni u Banskom Kovačevcu.

Svedok poznaje optuženog Vraneševića još od pre rata. Nikada ga nije video u kancelariji odeljenja veze i nije tačno da je optuženi kod njega ostavio svoju pušku pre nego što je krenuo u Banski Kovačevac. Takođe, poznaje optuženog Bulata koji je bio oficir obaveštajac. Nikada nije čuo da je komandant Pajić vikao na optuženog zbog ubistva civila.

Veće je donelo odluku da se iskaz preminulog Radeta Mraovića, koji je dao 30.11.2000. godine pred Županijskim sudom u Karlovcu, pročita na osnovu člana 337. stav 1. tačka 1) ZKP.

Čitanje izjave svedoka Radeta Mraovića

Svedok je na poziv optuženog Bulata otišao u Banski Kovačevac kako bi izvukao leševe iz bunara. Tamo je video neke ljude, među kojima je bio Adam Samardžija, koji su pokušavali to da urade, ali bezuspešno. Uspeo je da izvuče četiri, per leševa od čega je samo jedan bio ceo dok su ostali bili iskomadani. Leš koji je bio ceo pripadao je muškarcu. Na leševima su se videli delovi betona i slama. Bunar je bio oštećen kao da je neko bacio više bombi u njega. Leševi su stavljeni u drvene sanduke a zatim je optuženi Bulat rekao da se unesu u senik i da se senik zapali. Ne zna da li se to zaista dogodilo, ali je kasnije čuo da jeste. Takođe, čuo je da je te ljude ubio optuženi Bulat da bi od njih uzeo novac. Optuženi mu je za obavljen posao isplatio dve vojničke plate.